

flash

COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

Notiziario settimanale a cura del Sindacato di Polizia CO.I.S.P. Segreteria Nazionale – via Farini, 62 – 00185 ROMA Tel. +39 0648903773 – 0648903734 / Fax: +39 0662276535

www.coisp.it - e-mail: coisp@coisp.it

### Nr.22 del 30 maggio 2011

ciclostilato in proprio distribuzione gratuita



ANCORA
UNA VOLTA...
CI HANNO
PUGNALATO ALLE
SPALLE!!

Sommario

Poliziotti ancora in piazza

La Russa- Sulla sicurezza solo baggianate

Napoli - Altre baggianate sulla sicurezza

II COISP condivide le parole di Grasso

Maroni arresta latitanti?

Genova - Scontri con Polizia

Castellamare di Stabia - Scontri con la Polizia

Venezia - Lungo il "Percorso della Memoria"

Festa della Polizia - Interrogazione parlamentare

Milano - Residence Ripamonti Interrogazione parlamentare

Straordinario - Incontro

Problematiche concorso Sovrintendente Riunione

Festa della Repubblica - Incontro

Chiusura Reparto Rosarno - Incontro

COA di Padova - Parere

CIE Palazzo San Gervasio - Inadeguatezza Iavori

CARA Restinco - Situazione igienico sanitaria

Accertamenti assenza alcool - Incontro

Cure termali

Monitoraggio cambi turno e reperibilità

Esami di stato e titoli formativi - Sollecito

Diritto allo studio - Commissione paritetica

Padova - Arroganza del Capo di Gabinetto

Comitato Cause di servizio - Nuova sede

Pescara - Commemorazione piloti vittime del dovere

Vallanzasca - Revocato permesso

Firenze - Colleghi feriti

Carabinieri aggrediti - Sequestrati beni a famiglie aggressori

Bolzano - Polizia investe Carabiniere

Dalla UIL Polizia al COISP

Scherma - Vittoria Fiamme Oro

Convegno PD - Invito

Genova - Corso autodifesa

Convenzioni COISP

### "L'angolo delle riflessioni"

Poesie...(continua in ultima pagina)







COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

#### POLIZIOTTI ANCORA IN PIAZZA







Al fine di continuare la pressione sul Governo con ogni azione raggiungimento degli obiettivi di tutela della categoria, per poter garantire la fruizione dei nostri diritti economici e di carriera, oltre che assicurare in modo efficace i servizi di ordine, sicurezza e soccorso pubblico, il COISP, il SIAP, il SILP CGIL e l'ANFP hanno organizzato volantinaggio da tenersi domani 31 maggio dalle ore 9,00 alle ore 13,00 nelle piazze di ogni provincia antistanti Prefetture e/o le Questure. eventualmente davanti i Commissariati, i Compartimenti e tutti gli altri uffici periferici.

# NO alla continua azione di ridimensionamento della capacità operativa delle Forze di Polizia

- □ I tagli operati con la Finanziaria 2009, dove la scure del Governo ha tolto al Comparto Sicurezza risorse pari ad oltre 1 miliardo di €uro per il triennio 2009-2011, sono proseguiti con la manovra finanziaria 2010 con l'ulteriore taglio pari a circa 600 milioni di €uro per il triennio 2011-2013. Non è così che si garantisce sicurezza ai cittadini!
- ☐ I tagli, che hanno avuto effetti negativi sull'operatività delle Forze di Polizia e sulla funzionalità degli apparati (taglio risorse per la benzina, per la manutenzione delle auto, per interventi di manutenzione degli uffici е per l'ammodernamento degli strumenti tecnici per informatici necessari funzionamento dei settori operativi e burocratici) con conseguente danno per la funzionalità dell'apparato Sicurezza del Paese, sono l'unica vera attività di questo Governo contro una criminalità sempre più dilagante.
- La mancata tutela della specificità delle Forze di Polizia, riconosciuta con legge dello Stato ma non finanziata e la

della conseguente penalizzazione professionalità degli Operatori di Polizia, sono il ringraziamento alle donne ed "in divisa" uomini che ogni giorno mettono rischio la propria а I poliziotti sono indignati!

- □ II perdurare di un ormai cronico immobilismo sul versante del riordino delle carriere sta continuando Polizia. penalizzare gli operatori di Le risorse accantonate negli anni, pari ad € 770 milioni, sono state sottratte dalla manovra finanziaria 2010 е previste per il 2011, pari ad € 119 sono state utilizzate milioni, per il provvedimento perequativo rispetto alle scelte penalizzanti Comparto per il sempre Sicurezza adottate con la manovra finanziaria 2010. Un provvedimento perequativo che è peraltro inadequato ed un'ennesima umiliazione per i poliziotti, poiché destina le risorse interventi una-tantum non strutturali, con una penalizzazione in materia previdenziale e di indennità di buonuscita per gli Operatori di Polizia.
- La riduzione delle risorse sullo straordinario sta ulteriormente peggiorando le condizioni degli Operatori del Comparto, con evidente riduzione della capacità operativa delle Forze di Polizia ed enormi danni per la sicurezza dei cittadini. Il Governo non mantiene gli impegni assunti con gli Operatori della Sicurezza ed il Paese. Su www.coisp.it.

### LA RUSSA - SULLA SICUREZZA SOLO BAGGIANATE

"AI Ministro La Russa piace la promiscuità. Non lo diciamo per una mancanza di rispetto nei confronti della persona, ma per una presa d'atto oggettiva di ciò che il Ministro intende per sicurezza nel Paese". E' stata immediata la reazione del Segretario Generale del COISP Franco Maccari, alle parole di Ignazio La Russa che la scorsa settimana ha confermato l'intenzione del Governo di rinnovare la missione 'strade sicure' che prevede il pattugliamento misto con le Forze di Polizia ed i militari



COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

di alcune strade di diverse città. Ed ha aggiunto che ora bisognerà decidere dove dislocare 600 militari. "E' in atto da parte del Governo una delegittimazione politica nei confronti delle Forze Polizia - ha denunciato Maccari -. Questo Governo. dai giudici all'esercito passando per le Forze dell'Ordine, mette alla berlina i veri Servitori dello Stato ingiuriandoli, depotenziando la loro attività e svuotando di valore i loro sacrifici. E questo non fa bene a nessuno Stato e mette in serio pericolo la democrazia". Su www.coisp.it.

### NAPOLI – ALTRE BAGGIANATE SULLA SICUREZZA

Dopo quella del Ministro La Russa che ha promesso di rinnovare la missione 'strade sicure' con il pattugliamento misto con le Forze di Polizia ed i militari di alcune strade di diverse città, altra assurdità in tema di sicurezza è stata quella del candidato sindaco a Napoli, Lettieri, che ha promesso di risolvere il problema della criminalità a Napoli: "Da sindaco metterò anche in campo una task force di 250 vigili urbani appositamente addestrati per presidiare il centro storico tutte le zone ad alto tasso di criminalità". Il commento del Segretario Generale del COISP Franco Maccari non si è fatto attendere: "Ecco la soluzione. come mai nessuno ci aveva pensato? Così i colleghi potranno finalmente riposare... L'ultima new entry nella graduatoria delle baggianate del secolo. Noi ci chiediamo - ha aggiunto Maccari, questa volta serio - ma veramente con propaganda di bassissimo profilo come questa si pensa di fare presa sui cittadini? Ma veramente si ha così poca stima di loro? E' fin troppo chiaro che noi conosciamo il valore dell'importante svolto quotidianamente lavoro Polizia municipale, per non parlare di quello dei militari troppo spesso usati". usati – e la parola usati non è casuale – in maniera completamente avulsa dalle loro competenze.

Su www.coisp.it.

### IL COISP CONDIVIDE LE PAROLE DI GRASSO

"Le parole del Procuratore Antimafia Piero Grasso che si è chiesto come sia possibile "dialogare con chi ci prende a schiaffi" sono parole dure ma cariche di un significato ancor più pregnante visto che sono pronunciate a 19 anni dalla strage di Capaci dove morirono il Giudice Falcone, sua moglie e gli uomini della scorta". Così il Segretario Generale del COISP Franco Maccari ha commentato le parole pronunciate da Grasso durante la giornata del ricordo dedicata a Giovanni Falcone. Grasso aveva detto, riferendosi "Per noi non è facile ai magistrati: porgere l'altra guancia а chi schiaffeggia quotidianamente additandoci come un cancro da debellare". "Questo Governo - ha aggiunto Maccari - pugnala alle spalle i suoi Servitori, tanto i Magistrati quanto le Forze dell'Ordine salvo poi vantarsi di successi che non sono della politica ma dell'abnegazione, del sacrificio a volte estremo di chi porta avanti il compito che gli è stato assegnato, garantire legalità e sicurezza. Chi prende a schiaffi un Magistrato, - ha concluso il Segretario Generale - anche in senso figurato, 0 chi taglia indiscriminatamente risorse alle Forze dell'Ordine, mette pericolosamente in discussione la legalità e la sicurezza dell'intera società poiché trasmette un messaggio di debolezza delle Istituzioni che su legalità e sicurezza dovrebbero fare fronte comune". Su www.coisp.it

#### **MARONI ARRESTA LATITANTI?**

"Se il ministro Maroni è così bravo in attività investigative e operative, tanto da essere capace di arrestare in prima persona pericolosi latitanti, perché non aiuta noi umili poliziotti a svolgere altri gravosi compiti, come accompagnare gli immigrati clandestini per l'espulsione, o mantenere l'ordine pubblico negli stadi e durante le manifestazioni, o svolgere servizi di scorta, o pattugliare di notte su una Volante le periferie cittadine". Se lo è chiesto il Segretario Generale del



COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

COISP Franco Maccari, commentando il contenuto di un articolo del quotidiano "la Padania" leghista proposito а dell'arresto del latitante camorrista Dell'Aquila. "Dà la la nausea propagandistica sfacciataggine del giornale, - ha aggiunto Maccari che non esita a sostenere che 'serviva un ministro leghista per fare la più grande guerra alle mafie della storia della E' Repubblica'. evidente che contrastare le mafie e ad arrestare i criminali sono le Forze dell'Ordine e la magistratura, che certo non hanno un colore politico e operano al meglio delle possibilità qualunque loro sia maggioranza che governa il Paese, non certo il ministro Maroni né tantomeno un governo che con continui tagli alle risorse e con provvedimenti legislativi scellerati rende sempre più difficili le attività investigative e il controllo del territorio". Su www.coisp.it.

### GENOVA – SCONTRI CON POLIZIA

E' di otto feriti il bilancio degli scontri avvenuti la scorsa settimana davanti alla Prefettura di Genova, dove gli operai della Fincantieri di Sestri Ponente hanno formato un presidio per protestare contro presentato iΙ piano industriale dall'azienda che prevede la chiusura del loro posto di lavoro. Oltre ai due operai coinvolti, anche sei poliziotti sono rimasti feriti. Il più grave ha riportato un trauma alla mano nel corso del lancio di pietre e altri oggetti contro la facciata del palazzo del governo. "Pur esprimendo la nostra sincera solidarietà ai lavoratori Fincantieri – ha commentato il Segretario Generale Provinciale del COISP Matteo Bianchi confidando anche in intervento urgente e risolutivo vicenda da parte degli organi preposti, non possiamo che condannare questi attacchi alle Forze di Polizia, i cui Appartenenti, lavoratori a loro volta, quotidianamente impegnati sono mettendo a repentaglio la propria per la incolumità salvaguardia prossimo". Su www.coisp.it.

### CASTELLAMARE DI STABIA SCONTRI CON LA POLIZIA

COISP campano, ha manifestato la propria vicinanza ai colleghi impegnati a Castellammare di Stabia (Na) mantenere l'ordine e la sicurezza pubblica a seguito della protesta ad oltranza dei lavoratori dello stabilimento Fincantieri destinato a chiudere. particolare, dopo la notizia dei 2551 esuberi e la chiusura di due Cantieri Navali della Fincantieri s.p.a., tra cui quello di Castellammare di Stabia, dura, anzi durissima, è stata la reazione delle "tute blu" stabiesi. "Abbiamo assistito a vere scene di guerriglia allorquando i lavoratori hanno fatto irruzione all'interno della Casa Comunale dando luogo ad ogni forma di devastazione. Non è condividendo possibile, pur preoccupazioni dei lavoratori, che si trasformare possa una protesta democratica a guerriglia urbana. Ancora una volta, in un periodo durante il quale in tutti gli uffici di Polizia si combatte per sopperire quotidianamente carenza di uomini e mezzi imposta dal Ministero, si riesce a garantire la difesa Istituzioni e questo all'abnegazione e allo spirito di sacrificio di "valenti poliziotti". A loro va la nostra più totale solidarietà e chiediamo al Questore di individuare i responsabili di questi gravi reati". Su <u>www.coisp.it</u>.

### VENEZIA – LUNGO IL "PERCORSO DELLA MEMORIA"

"Come ogni anno siamo tornati a casa tutti più ricchi, carichi di emozioni, con la malinconia che accompagna quelle perdite che non si possono compensare e quei vuoti che non si possono colmare, ma con consapevolezza e forza sempre maggiori, perché giornate come queste alimentano le nostre convinzioni, paradossalmente infondono coraggio di vivere, di scegliere da che parte stare, di trasmettere ai nostri ragazzi cose in cui credere. Cose concrete, come l'onestà, la semplicità, il senso civico. E se è vero



# flash

### Nr.22 del 30 maggio 2011

COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

che gli esempi valgono più di mille parole, questa giornata i tanti ragazzi presenti non la dimenticheranno, perché di esempi reali ne hanno visti tanti...". Così il Segretario Generale del COISP Franco Maccari ha commentato l'appuntamento organizzato dal Comune Venezia. dal COISP dall'Associazione Fervicredo - Feriti e vittime della criminalità e del dovere -. che ha avuto luogo lunedì scorso nel territorio veneziano, solcato ed allo stesso tempo animato da un "Percorso della memoria". L'iniziativa è stata il preludio alla nuova edizione del "Memory Day", che si terrà tra fine ottobre ed i di novembre, quando "i frutti" della raccoglieranno anche partecipazione della rappresentanza di ben 18 Scuole superiori che avranno a quel punto preparato propri elaborati relativi all'iniziativa, che saranno valutati da una commissione che sceglierà e premierà i primi tre classificati. stati ben 102 gli studenti presenti a bordo di tre pulman della Polizia di Stato che, scortati da auto e moto, li hanno condotti in un lento e sentito cammino, coprendo una dopo l'altra le diciotto tappe, i "Punti del Ricordo" rappresentano i luoghi dove hanno perso la vita le vittime del terrorismo e del dovere. Il "Percorso del ricordo" è stato un susseguirsi di picchi di sentimento e di emozioni, fin dalla partenza, a Caltana di S. Maria di Sala (Ve) innanzi alla macelleria dove Lino Sabbadin venne trucidato dal terrorista Cesare Battisti. Il punto finale del Percorso del Ricordo è stato a Marghera, davanti al monumento dedicato a Giuseppe Taliercio, Direttore del Petrolchimico, rapito ed ucciso dalle brigate rosse, e fatto ritrovare dopo circa un mese all'interno del portabagagli di un'auto, proprio come accadde con Aldo Moro. Su www.coisp.it.

### FESTA DELLA POLIZIA INTERROGAZIONE PARLAMENTARE

A seguito del comunicato del COISP "La Festa della Polizia non è più la festa dei

poliziotti" in cui si denunciava lo stato di disagio dei poliziotti che hanno davvero poco da festeggiare visto, altresì, che le questure, rette tra mille difficoltà dagli stessi responsabili, sono al collasso e mancano risorse umane e strumentali (leggasi Coisp flash nr.21), l'onorevole Maurizio Turco ed altri Deputati hanno presentato un'interrogazione a risposta scritta al Ministro dell'Interno sulla questione per conoscere quali urgenti misure intenda adottare. Su www.coisp.it

### MILANO - RESIDENCE RIPAMONTI - INTERROGAZIONE PARLAMENTARE

A seguito della denuncia del COISP in merito all'assegnazione a centinaia di immigrati di alloggi nella struttura in uso Polizia di Stato di Milano, il Residence Ripamonti (leggasi Coisp flash nr.21), l'onorevole Maurizio Turco ed altri deputati hanno presentato un'interrogazione a risposta scritta al Ministro dell'Interno sulla questione anche per conoscere quali urgenti misure intenda adottare. Su www.coisp.it.

#### **STRAORDINARIO - INCONTRO**

La scorsa settimana si è tenuto un incontro per l'individuazione dei criteri di massima concernenti le modalità di ripartizione del monte ore di lavoro straordinario. All'incontro erano presenti il Direttore Centrale per le Risorse Pref. Umane. Fioriolli, il Direttore dell'Ufficio Relazioni Sindacali, Dr. De Rosa, il Direttore Ufficio Affari Giuridici, Dr. Tomao ed il Direttore del TEP, Dr.ssa Carlini. Dopo le proteste del COISP successive all'emanazione della circolare del Dipartimento del 5.5 u.s., che hanno fatto scaturire l'incontro del 18.5 u.s., a seguito del quale è stata emanata la nuova circolare che ha sospeso precedente disposizione e ha ripristinato il monte ore già attribuito nei primi 4 messi dell'anno, l'incontro era finalizzato dare attuazione a quanto previsto dall'art. 16 dell'A.N.Q., il cui confronto prescindere però non può dall'acquisizione propedeutica dei dati



COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

necessari per avviare la discussione per l'individuazione dei criteri di ripartizione del monte ore di lavoro straordinario. Una volta fissati i nuovi criteri, a nostro avviso, andranno concordate le date per la decorrenza attuativa, al fine di non inficiare accordi decentrati gli effettuati con le OO.SS. in materia di straordinario programmato etc. Ancora volta il confronto non è stato possibile poiché l'Amministrazione si è presentata al tavolo senza fornire quei dati minimi е necessari (risorse finanziarie a disposizione, criteri di ripartizione attuati nel 2010 e per il 2011, ripartizione del monte ore presso gli uffici territoriali relativa agli anni 2010 e 2011), nonostante l'impegno assunto nella precedente riunione del 2.2 u.s. e le ampie assicurazioni fornite nel corso dell'incontro del 18.5 u.s.. Il COISP, unitamente al SIAP, al SILP CGIL e all'ANFP, ha sottolineato il richiamo alle norme contrattuali ed alle ragioni che hanno determinato la scelta di istituire un tavolo specifico per la discussione dei criteri di ripartizione del monte ore di lavoro straordinario ed ha ribadito con forza la necessità di acquisire i citati dati prima di avviare il confronto nel merito, in mancanza dei quali la discussione non può proseguire e, in tal caso, verrà richiesto un incontro al Capo della Polizia per chiarire il metodo prima ancora che il merito della questione. Prefetto Fioriolli, Ш al termine dell'incontro. ha dovuto assumere l'impegno di inviare alle OO.SS. i dati richiesti prima del prossimo incontro. Su www.coisp.it.

### PROBLEMATICHE CONCORSO **SOVRINTENDENTE - RIUNIONE**

Mercoledì prossimo, 1 giugno, presso il Dipartimento della P.S. si terrà una per riunione discutere sulle problematiche connesse ai criteri di valutazione dei titoli del concorso per l'accesso alla qualifica di Vice Sovrintendente. Su www.coisp.it.

### FESTA DELLA REPUBBLICA **INCONTRO**

tenuto la scorsa settimana. l'incontro inerente alle problematiche connesse all'organizzazione dei servizi di ordine e sicurezza pubblica per la Festa Repubblica del della 2 giugno. L'Amministrazione ha illustrato tipologia dei servizi connessi all'evento ed il numero di personale necessario per la gestione dei servizi, in particolare per le attività connesse alla tutela delle numerose delegazioni internazionali che prenderanno parte agli eventi connessi alla Festa della Repubblica. E' stato specificato che saranno rispettati gli orari previsti dall'ANQ, che il personale sarà impiegato nel rispetto dell'ANQ vigente e dell'informazione preventiva adottata dalla Questura di Roma e che i servizi connessi all'evento avranno inizio il 30 maggio e termineranno il 3 giugno. Sono state fornite assicurazioni sia sulla degli esercizi qualità alberghieri individuati per alloggiare il personale della Polizia di Stato aggregato ed, in considerazione delle problematiche COISP evidenziate dal per distribuzione dei pasti al personale in servizio, il Dipartimento della P.S. si è impegnato a migliorare i tempi e le modalità di distribuzione. Sono stati inoltre previsti appositi accordi per la consumazione dei pasti presso ricettive. E' strutture stato inoltre garantito la corresponsione dell'indennità di Ordine Pubblico a tutto il personale compreso quello della Stradale impiegato sulle arterie stradali e caselli autostradali) impiegato nei servizi connessi alla Festa della Repubblica. COISP ha ribadito l'esigenza d'individuare **Funzionario** un della Questura di Roma che sia da raccordo con il sindacato, allo scopo di risolvere in tempo reale eventuali problematiche dovessero sorgere relativamente all'articolazione degli orari di servizio, fruizione dei pasti sistemazioni е alloggiative. Su www.coisp.it.



COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

## CHIUSURA REPARTO ROSARNO INCONTRO

La scorsa settimana ed a seguito della richiesta del COISP, si è tenuto l'esame congiunto inerente l'ipotesi di trasferire il Reparto Prevenzione Crimine di Rosarno presso la S.A.A. di Vibo Valentia. COISP immediatamente ha stigmatizzato l'ennesimo tentativo comprimere il ruolo del Sindacato ed ha rappresentato la propria contrarietà alla chiusura del Reparto Prevenzione Crimine di Rosarno senza che siano chiare le garanzie per il interessato all'eventuale personale spostamento, garanzie che devono riguardare il pagamento delle indennità previste per i trasferimenti d'autorità, la garanzia del mantenimento dell'anzianità di sede per l'eventuale trasferimento ad altra sede prescelta a domanda ed il mantenimento degli istituti previsti per le sedi disagiate. Chiudere un importante presidio territoriale della Polizia di Stato non è un segnale incoraggiante per i cittadini che chiedono sempre più la presenza della Polizia di Stato: il COISP proposto l'apertura di ha Commissariato di P.S. a Rosarno, ed eventualmente l'apertura di un nuovo Reparto Prevenzione Crimine a Vibo Valentia. In questo modo il segnale di uno Stato presente al fianco dei tanti cittadini onesti sarebbe tangibile e la Polizia Stato di non darebbe l'impressione ritirarsi di questi da territori. Le proposte del COISP hanno riscontrato la sostanziale condivisione e l'Amministrazione si è impegnata sospendere lo spostamento, rilevando la necessità di un'approfondita valutazione delle problematiche. Su www.coisp.it.

### **COA DI PADOVA - PARERE**

In merito alla bozza di decreto concernente l'istituzione del Centro Operativo Autostradale di Padova il COISP ha sollevato diverse osservazioni, inerenti in particolare l'assegnazione del personale ed ha chiesto l'apertura di un tavolo di confronto. Su www.coisp.it.

### CIE PALAZZO SAN GERVASIO INADEGUATEZZA LAVORI

II COISP ha denunciato l'ennesima prova di inefficienza con cui viene gestita immigrazione l'emergenza tendopoli, poi riconvertite, ope legis, in Centro di Identificazione ed Espulsione Palazzo San Gervasio II COISP ha chiesto al Dipartimento di verificare, anche con un'apposita ispezione ministeriale, l'inadequatezza dei lavori della messa in sicurezza del citato C.I.E.. Su www.coisp.it.

### CARA RESTINCO SITUAZIONE IGIENICO SANITARIA

II COISP, nel denunciare per l'ennesima volta la precaria situazione igienico sanitaria del C.A.R.A. di Restinco, ha chiesto Dipartimento della al un'immediata ispezione del Centro e. nelle more del risanamento totale del Centro, uno screening degli immigrati, mediante un impiego di maggiori risorse medico sanitarie sul posto. Il COISP, sollecitato inoltre. ha una drastica riduzione nella capienza del Centro, tale da garantire la sicurezza di impiego ed operativa dei colleghi, e che il personale tempestivamente informato della sia presenza di forme epidemiche considerata la particolare situazione di rischio, sia sottoposto ad un accurato screening sanitario. Su www.coisp.it.

## ACCERTAMENTI ASSENZA ALCOOL INCONTRO

Il prossimo 6 giugno si terrà un incontro preliminare per la formulazione di procedure inerenti gli accertamenti di assenza alcol-dipendenza e tossicodipendenza nel personale della Polizia di Stato. Su www.coisp.it.

#### **CURE TERMALI**

Il Dipartimento della P.S. ha emanato una circolare con cui, per l'effettuazione delle cure fango terapiche, conferma per il corrente anno la vigenza delle disposizioni diramate in materia con le precedenti circolari. Su www.coisp.it.



COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

### MONITORAGGIO CAMBI TURNO E REPERIBILITA'

Il Dipartimento della P.S., con circolare, ha disposto un monitoraggio finalizzato a sequire l'andamento dell'utilizzo cambi turno е delle reperibilità. Su www.coisp.it.

### **ESAMI DI STATO E TITOLI FORMATIVI SOLLECITO**

Il COISP ha sollecitato una risposta da del Dipartimento parte su quanto denunciato dallo stesso sindacato già il 21-8-2009 circa l'ingiusta discriminazione in danno dei poliziotti realizzata dal Decreto 16-4-2009 del Ministero dell'Istruzione, dell'Università e della Ricerca, che ha riconosciuto al personale delle Forze Armate, dei Carabinieri e della Guardia di Finanza la possibilità di accedere agli Esami di Stato degli Istituti Professionali, avendo frequentato corsi di Istruzione e/o di Specializzazione, possibilità negata agli Appartenenti alla Polizia di Stato. (leggasi Coispflash nr.34/09-43/09 e 25/10). Su www.coisp.it

### **DIRITTO ALLO STUDIO COMMISSIONE PARITETICA**

II COISP ha sollecitato al Dipartimento della P.S. la riunione dell'apposita Commissione paritetica che chiarisca interpretativi alcuni contrasti tematiche inerenti al diritto allo studio. (leggasi Coisp flash nr. 33/10 48/10 e 51/10). Su www.coisp.it.

### PADOVA – ARROGANZA DEL CAPO DI **GABINETTO**

Con una lettera al Capo della Polizia il COISP ha denunciato un tenuto dal Capo comportamento Gabinetto della Questura di Padova nei riguardi del sindacato. Lo scorso 24 maggio il predetto funzionario mentre consumava un caffè appena prelevato, rivolgendo lo squardo verso rappresentante provinciale del COISP strusciava le proprie scarpe sopra un comunicato dello stesso sindacato che

росо prima era caduto terra, esternando con fare di disprezzo "ara qua" parole (l'italiano è evidentemente un optional per il predetto funzionario) che tradotto contestualizzato con quanto il funzionario stava facendo così come anche con il tono sdegnoso con cui veniva proferito, voleva significare "guarda gua schifezza ...". Il COISP non tollera tali situazioni che di fatto nuocciono alle finalità dell'Amministrazione che non ha bisogno di certi comportamenti e di chi si adopera per cercare lo scontro con il Sindacato. Su www.coisp.it.

### **COMITATO CAUSE DI SERVIZIO NUOVA SEDE**

La nuova sede del Comitato di verifica per cause di servizio - ex Comitato per le pensioni privilegiate ordinarie - è in via Casilina 3, Roma, presso la Direzione Centrale Servizi del Tesoro del Ministero dell'Economia. Su www.coisp.it.

### PESCARA - COMMEMORAZIONE PILOTI VITTIME DOVERE

II COISP ha rinnovato a Pescara il ricordo di Maurizio Formisano, Fabrizio Di Gianbattista e Valerio Valentini, i tre piloti dell'11° Reparto Volo, scomparsi tragicamente nel maggio del 2005 nelle acque antistanti la cittadina Fossacesia, durante un servizio di volo, nell'adempimento del proprio dovere. "Sono il simbolo - ha detto il Segretario Generale del COISP Franco Maccari - di tutti quei colleghi che onorano ogni giorno la divisa, svolgendo il proprio professionalità, lavoro con dedizione, senso del dovere. Manteniamo viva la fiamma del ricordo, perché generazioni soprattutto le giovani comprendano il valore dei principi di legalità, di democrazia, di difesa della convivenza civile, che troppo spesso sono dati per scontati. La conquista di questi valori, e soprattutto la loro quotidiana salvaguardia, è invece resa possibile dal sacrificio silenzioso di tanti Servitori dello Stato". Su www.coisp.it.



COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

### VALLANZASCA REVOCATO PERMESSO

Ш lavoro Renato esterno, per Vallanzasca, è durato poco più di un anno. Da qualche giorno, infatti, gli è stata sospesa la possibilità di uscire dal carcere di Bollate dove è detenuto. che deve scontare Vallanzasca. ergastoli e 260 anni di carcere, secondo quanto si apprende, sarebbe colpevole di una "trasgressione" e per questo sanzionato con la sospensione del beneficio del lavoro esterno. Ora il comportamento dovrà suo valutato a livello disciplinare, in vista di una "rimodulazione del programma di trattamento". Su www.coisp.it.

### FIRENZE - COLLEGHI FERITI

II COISP ha ringraziato il Capo della Polizia per l'immediato interessamento nei riguardi delle condizioni di salute dei due colleghi della Squadra Mobile di Firenze che la scorsa settimana sono rimasti feriti durante un'operazione di portato che giudiziaria ha all'arresto di un pluripregiudicato evaso da una struttura dove si trovava agli arresti domiciliari. Per il COISP ciò rappresenta quanto di più significante possa fare un Capo che ha veramente a cuore gli uomini e le donne che ha l'onere e l'onore di guidare. I colleghi sono un esempio di professionalità ed abnegazione che va adequatamente premiato. Su www.coisp.it.

### CARABINIERI AGGREDITI SEQUESTRATI BENI A FAMIGLIE AGGRESSORI

500.000 Beni per euro sono stati sequestrati al maggiorenne ed famiglie dei tre minorenni arrestati dopo l'aggressione ai due carabinieri avvenuta il 25 aprile a Sorano (Grosseto), vicino a un rave party. Il legale di uno dei militari ha spiegato che si tratta di un sequestro conservativo per assicurare che indagati possano pagare il risarcimento che potrà essere stabilito dal giudice. In manette finirono tre minorenni ed un

Dei due militari uno, diciannovenne. Domenico Marino, rischia un occhio, mentre l'altro, Antonio Santarelli. subito danni cerebrali. Il legale spiegato che "con l'accoglimento dell'estensione famiglie alle richiesta di sequestro, si afferma un principio generale di responsabilità del genitore, che ha l'obbligo di vigilare sulle azioni del figlio minore delle quali può eventualmente essere chiamato rispondere". Su www.coisp.it.

### BOLZANO – POLIZIA INVESTE CARABINIERE

Una pattuglia della Polizia ha involontariamente investito un carabiniere fuori servizio che si era straiato sui prati del Talvera a Bolzano per prendere il sole. Sull'incidente, banale e fortunatamente senza serie conseguenze, si è accesso un dibattito politico sui pattugliamenti della Forze dell'Ordine nelle zone pedonali.

### DALLA UIL POLIZIA AL COISP

II Segretario Generale Regionale UIL Polizia del Lazio, che ha deciso condividere le idee, le battaglie, determinazione, tenacia, la la professionalità е soprattutto l'Indipendenza del COISP. con determinazione continuerà suo impegno e la sua attività sindacale in difesa del personale della Polizia di Stato nella nostra O.S., ove rivestirà un incarico di grande rilievo nella Segreteria Regionale del Lazio. Insieme a Camillo MELIDEO, hanno deciso di aderire al COISP, anche gli amici Roberto BATTINI, Fabio Massimo FORMICOLA e Silvano TIMITILLI, componenti della tutti Segreteria Regionale UIL Polizia del Lazio e che insieme a numerosissimi componenti del direttivo Regionale del Lazio, rafforzeranno il COISP. Il COISP apre le porte a tutti coloro che pongono al centro dell'attività sindacale i valori dell'INDIPENDENZA e che condividono il nostro modo autentico di interpretare il Sindacato. Su www.coisp.it.



flash

### Nr.22 del 30 maggio 2011

COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

#### SCHERMA - VITTORIA FIAMME ORO

Vittoria di Elisa Di Francisca, atleta delle Fiamme Oro, nel fioretto ai campionati assoluti di Livorno. La Di Francisca ha battuto in finale Valentina Vezzali, anche lei del gruppo Fiamme Oro, con il punteggio di 5 a 4. Ed a Kazan, in Russia, la finale del campionato europeo di fioretto maschile under 23 ha visto in pedana il successo di Tommaso Lari, atleta delle Fiamme Oro. Il giovane ha battuto in finale il bielorusso Serguei Byk per 15 a 9. Il Capo della Polizia, prefetto Antonio Manganelli, si è congratulato con tutti gli atleti per i risultati raggiunti che aggiungono - dice una nota - prestigio e riconoscimenti al gruppo sportivo Fiamme Oro. Su www.coisp.it.

### **CONVEGNO PD - INVITO**

## una giustizia efficiente ROMA, GIOVEDÌ 9 GIUGNO ORE 15,30-20,00 ttadino

PROGRAMMA

SAND RO FAVI officethia PO

HIGH ANTONIO MADEO

ALBERTO MARITATI

CLAUDIO CASTELLI Magistrato, Regionsibile progetti di Imovazione Triburale di Milano LE POLITICHE DI INNOVAZIONE NELLA GIUSTIZIA

CAMERA DEI DEPUTATI, SALA DELLA MERCEDE VIA DELLA MERCEDE 52

STEFANIA CHERUBINI Avvocato, Presidente assemblea DUA LE PROPOSTE DELL'AVVOCATURA PER UN SISTEMA

PIÚ EFFICIENTE

MARCELLA PANUCCI Avvocato, direttore affari legishtivi Confindustria GIUSTIZIA E MONDO DELLE IMPRESE QUALI RIFORME

GIOVANNI DIOTALLEVI QUALITÀ DELLA LEGISLAZIONE DELLA GIURISDIZIONE E DELL'ORGANIZZAZIONE

GIANCARLO VECCHI INTRODUZIONE DEGLI STRUMENTI DI VALUTAZIONE DELLE PERFORMANCE NEGLI UFFICI GIUDIZIARI

LAURA ZACCARIA e pilbuti dell'ABI IL CONTRIBUTO **DEL MONDO BANCARIO** ALLA VELOCIZZAZIONE DELLA GIUSTIZIA

SILVIA DELLA MONICA Capogruppo PD Cor Giusticia Segrato ROSARIO TREFILETTI ANNA ROSSO MANDO Responsibile gladiza possile MICAELA GIRARDI GIUSEPPE SILECI

NICOLETTA GRIECO
Segretario generale CGIL Giustiala

AND REA ORLAND O

NINO NASONE

DONATELLA FERRANTI

ESTER PERIFANO

F ORUM**GIUSTIZI** 

### Per informazioni e accrediti 06.67547926 forum.glustizia@pastitodem Per l'accesso alla Sala delle Colonne

#### GENOVA - CORSO AUTODIFESA



Si Genova conclusa la seconda sessione del di autodifesa corso organizzato dal COISP e da IDS-Italia e tenutosi presso il VI Reparto Mobile. Su www.coisp.it.

### **CONVENZIONI COISP**

COISP ha sottoscritto le seguenti convenzioni a favore dei propri iscritti con studi professionali ed esercizi: BOLZANO, Studio Dentistico Damini; FOLIGNO, Hotel Villa Fiorita: MILANO, Stomatologo Dott.ssa Bertolotti; Supermercato MILANO. Pneumatico: MILANO, Studio dentistico Carminati; MILANO, Studio dentistico Solaro; ROMA, Studio dentistico Borreo ROMA, Studio Dentistico Idea; SONDRIO MILANO, Studio e Odontoiatrico Ferrara: GENOVA, Studio Legale Bastianutti; FIRENZE, Studio medico Fanfani; TRENTO, Pneumatici Deflorian EMILIA. REGGIO Circolo Ricreativo Unicredit Carire.



#### Ferite

Sognante, rimembro i sereni desii, lamento di giososi momenti, rubati allo scorrer veloce del tempo. Reali, rivivo i dolorosi tormenti, urlanti di sentiti silenzi, ferite inferte con deciso vigore.